AP
V"R DERS.CON “Kimya Ogrmant

ASIT VE BRAZLAR 1. H,PO,

suda) + M0 ¥= H,PO; siuce) +H,0"

(suda)

. H PO +H, O = HPO?2" +H,0"
. ) N mi ! 4(suda) (s) 4(suda) 3~ (suda)
@ the L. '+ Baz TG_NI_L_ i Yukanda verilen tepkime denklemlerine gore,

Suly ortamlarda 9egerlidin

I. 1. tepkimede Hy PO, asit olarak etki etm:stlr.

. ) P . H PO, H.PO, Uin konjlge bazidir.
A t ren maddedir Zoare
ASIT: Sulu ertama HYivdeny ve lll. H,PO; amfoter zellik gosteri.

i & e - \ ' yargilarindan hangileri dogrudur?
| 28 5 HT 4
Q.IE__W/J A) Yalniz | B) Yalniz || Clvell

D) livell SERIRV-S]

+ 5
HCI+ H2O___ H3O +ClI

hidronyum
iSernu veren rnudde..dif‘

BAZ: Suly ortamdo

9] S Na + OH™
i Hidreksil

NOT ¢ Amonyagin (NH3)  bazhigim aciiayamaz
L . ~ -

+ - .
NH3 + H20 —— NHu' +OH

G Ren Y J " 2 HSI+ 501 Ton mi |

& Dfans+na | owry

Sulu  ve Susuz ortamda sec.erlldlr"

ASiIT= Ort+ama pro-l-on (HY) veren maddedin

BAZ = Or+amdan pr'o-l-on alan(Ht) maddedir

o I
- HCL+EED - § " + H3O

oL ba bl Q2
\ i) j
.y {1 i+ —\ - Ca LS ﬂra‘qund(] H“ h:cerJeﬂ
tslenik (konquqe) asit—la2 cifti!
eg LeNni . Q_»rxlj Jgﬁ _FQ""L bulunqn q;.F++1F"
2

H,C05 + H,0 = H;0* + HCO;

HCOj; + H,0 = H,0* + COZ~
Yukarida verilen tepkime denklemlerine gore,

l. Asit - baz tepkimeleridir.

1. HCO; ve H,O maddeleri amfoter ézellik gosterir.
. CO§‘ iyonu, HCO; iyonunun konjuge asididir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11 C) Yalniz Il
D)lvell E)llve lll




v

—

1

Sulu ¢ozeltiler ile ilgili,

|. pOH > pH ise ¢ozelti asidiktir.

Il. [HY] < [OH] ise ¢ozelti bazikti
. [OHT] > 1077 Mise gbzelti baziktir

yargilarindan hangileri dogrudur?

25 °C de hazirlanan sulu gozeltilerle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) pH > pOH ise [H*] > 107" M dir.
B) [OH7] > [H*] ise pOH <7 dir.
C) pH>7 ise [H] <107 Mdir.

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz il D; (OH = 10® M ise pH = 6 dir.
D) l-ve ll ,ve il
" ¢! E)pOH>7|se[H]>10"7Mdtr - -
? B:r csrl' ne kodar kuwe'H.yse onun kon_]uge bazy 0O <o
® kodar 'zosnfhr-
_— + -
, NH2 + HaO & NHy + OH \/
f*. | e S [S—
ity l:[aa. ol:;_ oL ba
/ j‘
T T
. +
Eslenic.  NHG/NH3 =
M’ ~—————
H _ H,CO, + H,0 == HCOj, + H,0"
30/0H HCOj +H,0 == CO3™+H, 0"
Yukarida verilen tepkime denklemlerine gore,
Rsitlik H20 N |.|J I. H,0 baz 6zelligi goster.

BazlLik NH3 OH

SORU H;CO3 = H:LO =

fi__s
Q1

+ H Q*-%C

Il. HCOj iyonu amfoter ozellik gosterir.

ll. CO3~,HCO} in konjuge bazidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell Cylvelll
D) It ve Il E) L llvelll
HCO3 + H;
+
=+ _H.B_Q.
j aQl

g oter) > HCO_‘;—-

Eslenil asit ko
Gifti degil

T

soeU :  HaPOu + MO —> HiPO; + Haot
S o1 o2 —\:T__l a2
Ha POy~ + HO0 ——> HPO, -+ Hag'

Q‘I b b‘\‘_ a2

ue_J.. + HO —> eog® + Haof

bl oY) Q2

amypoter=y Ha pOu HPOGZ

@ Lewis Asit — Baz Tammi =En genis asit_baz ciphdir

Bu fanima 9ore

suly ve susp2 ortarma HT

ivonuna ihfisag voktur

ASIT=RBos orbitali olan ve e- cigti alabilen bir maddedir. Tiim katyonlar

Lewis asitdin

gB_1s
BH2
AlICI3
FeCl3

&)
Al_1s*9¢

s+2 2 1
o e

® 0

—
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Hiseyin AKKAPLAN
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BAZ: Pag 3@{$mum|5 e Gifh olan ve

NHyg) + HO = NH 4 (suaa) + OH

(Suda)

tepkimesine iligkin,

l. H,0 asit olarak davranmustrr.

Il. NH, ile NHZ konjuge asit-baz ciftidir,
lil. NH, zayif bir asittir.

e Cf-F'H verebilen qud&diﬂ TL\lm C(ﬂHQn br yargilarindan hangileri dogrudur?

Lewis bazidir
ClI™ H™ NHa OH QHEB Ha%

" -‘—
H2O + HY 5 H30
b" a

. +
NH 3 1-(!-14* —— NHy
b

BF3+ F I * BFy

a b
BH3 + §H3 —— H3B_NH3
Q

D AlCla+ CI — AICIY
Q b

Lewis asit-baz tanimina gore, asagidakiler-
den hangisi yanhgtir? (B, of)

A) Elektron cifti verenler bazdir.
B) Elektron cifti alanlar asittir.
C) BF, lewis asitidir.

D) BF, Un tesir degeri 3 diir.

E) F™ iyonu lewis bazidir.

O 25°C de hazirlanan gézeltiler igin, R
I. [H*]=10"% M ise pOH = 8 dir.
Il. pH > pOH ise [H*] > [OH] dir

pH
pOH
yukaridakilerden hangileri dogrudur?

. > 1 ise ¢ozelti baziktir.

B) Yalniz Il C) Yalniz il
E) I, ll ve lll

A) Yainiz |
D) 1 ve il

o Asit ve baz ¢ozeltileri icin,
—
I Elektrik akimin iletirler.
Il. H* ve OH- iyonlan igerirler.

Il Aktif metallerin tiimii ile tepkimeye girerek H, gazt’
aciga cikarirlar.

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz II C)lvell
E) 1, Il ve il

=)

A) Yalniz Il
D) il ve il

B) Yainiz 1ii C)lvell
E) I, Il ve il

e

€ Oda kosullarindaki HNO; ¢ozeltisine sabit sicaklikta,
- I. Al katis
Il. NaOH katisi
ill. HyO sivisi
maddeleri ayri ayr ilave ediliyor.
Buna gére, hangi durumda c¢Ozeitinin pH degeri ar-
tar?
A) Yalruz |
D) live lil

B) Yalniz Il C)lveli
E)I, llvelll

b

l. HF + H,0 =F" + H,0*
Il OF 4 2H* = H,0
. NHy + HY = NH}

Yukaridaki reaksiyonlardan hangileri Lewis
asit-baz tepkimesine érnek olarak verilebilir?

C) lvell

o0 A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il E) 1, lve lll

H]> 1077 [OHT] > [H"]

pH < pOH
i}

Yukaridaki ii¢ kapta 25 °C de farkii ¢bzeltiler bulunmak-
tadir.

Bu cozeltilere kirmizi turnusol kagidi batinldiginda
hangileri turnusol kadidini maviye boyar?
A) Yalniz |

D) li ve i

B} Yalniz il C)lvell
E) I, ITvell

HyS(suda) + CO3 (auda) = HS suda + HCO3 (euaa)
tepkimesi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir?

A) Bir asit-baz tepkimesidir.

B) H,S ve HCO3  asit olarak yer alir.

C) 003_2 proton almistir.

D) HS™ proton vermistir.
E) H,S ve HS™ konjuge asit-baz giftidir.
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Sekildeki grafik oda kogul- T"H
larinda hazirlanan sulu ¢6-
zeltilerdeki pH ve pOH \B
degerleri arasindaki degi- 7 \
simi gdstermektedir. 6 :C

- OH
Buna gore, P

5 7 8 14
I. A noktasindaki gézeltide [OH] < 1077 molardir.
Il. C noktasindaki ¢ozelti aktif metallerle tepkime verir.

lll. B noktasinda gozeltiye su eklenirse H* iyonlarinin de-
risimi azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalmiz lI C)lvell
E) I, llvelll

Oda kosullarinda sekildeki kaplarda asit ve baz sulu ¢o-
zeltileri bulunmaktadir.

[OH™)=1.102 M [OH ]=1.10""2Mm
1. kap 2. kap
Buna gore,
|. 2. ¢Ozeltide pH < 7 dir.
Il. iki gozelti kanistinlirsa nétrlesme tepkimesi gergekle-
Sir.
lll. Mg metali her iki gdzeltide de ¢ozUn(r.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) I ve lII

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

1M 100 mi
KClI gozeltisi

1M 100 ml
HCI gozeltisi

1M 100 ml .
KOH gozeltisi
| Il 1]

Yukarida gosterilen kaplara 1M lik KOH g¢dzeltisinden
100 er mililitre ilave edilip, kanstinliyor.

Buna gore,

I. Birinci kapta olugan maddenin sulu gozeltisi elektrigi
iletir.

II. ikinci kapta pOH degeri degismez.
Ii. Uglinct kapta pH degeri azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve Il B) 1, 1l ve lil
o=

B) lvell

D

—

‘m

Hiseyin AKKAPLAN
Kimya Ogretmeni

pH 113 olan 100 cm? NaOH sulu gézeltisine 900 cm?®
saf su eklenirse,

I. Olusan yeni gozeltinin [OH] derigimi 1.1072 M dir.

II. Baslangica gore elektriksel iletkenlik artmustir.

lll. NaOH gozeltisinin pH degeri kiiguldr.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
= 2H,0py = Haoéuda) + OH'(;ma) AH>0
7 Yukanda H,O molekiillerinin iyonlagsma denklemi veril-
mistir.
Buna gore,

[. Olay suyun otoiyonizasyonu olarak adlandirilr.

Il. 25°C de [H;0*] . [OHT] = 1.107 tir.
Ill. Sicakiik artirilirsa H;O* ve OH-iyonlar derisimi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) I ve i E) I, 1velll

_—

Kuvvetli asit ve bazlarila ilgili,
|. Kendi aralarinda olusan tuzlarin ¢dzeltileri nétrddr.
IIl. Derisik sulu ¢ozeltileri iyi elektrolittir.

IIl. Asitlik ve bazlik sabitleri gok biyuktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

_Q 25°C ta sulu gozeltilerin dzelliklerine iliskin asagida-

kilerden hangisi yanhstir?

A) [H*]. [OHT] = 1.1074 dir.

B) [OH7] = 1.10"7 M ise pOH = 7 dir.
C) [H*]>[OHT] ise pOH> 7 dir
D) pOH = pH - 14 tiir.

E) [OH] <107 ise pH<7dir
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~SUYUN  TYONLRSMASI~— (otoryonizasyonw)

Suyun Yonlasmas! endetermik olup su zauf elektrolithn

Ksyu = (R*].TOH)

HaO) +isr — 3y HY + OH”
- X ¢ Mot

-

l

T Sadece
Ly sicakhga boglidiy. “Wb
(1 d

-— iHt3-Tow7]
(s + g
(2 Twer 0.

E— Asagida [H*] ve [OH™] molar derisimleri veri-

@ lowd4 =3
rH*]\I kiv) . len ¢ozeltilerden hangisinin tiiri yanhgtr?
i Ksut “asi+ dertm
-3 Cézeltideki [H*] ve [OH]
5 [u) 16* fou 1) 10 derigimi (molar) Tiir
rH .]7 io —_—" A) [H*] =1 102 e
_ bax derim i g
(6 fow)) 10?- et (B;)) [OHT] = 1.10713 it
5C [H*] = 1.107 NG
* W) = ToW) metr E) [H*] =1.10° Asidik

KQSD Kist

D
HOq = He g0 * Mg 2H=137 kkal
tepkimesi bilindigine gbre, 25°C deki saf su isitilirsa,
|. pH’1 artar.
IIl. pOH'1 azalir.
. [H*] [OHT] > 1071 olur.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) livelll E) I, lvelli
D

Bazlann sulu c¢ozeltileriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Elektrik akimini iletir.
B) [OH™] > [H*] dir.
C) Ele kayganlik hissi verir.
D) Karbonatli bilesiklerle tepkimeye girerek,
tuz + COQ(Q) + H,0 olugturur.
E) Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye gevirir.
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o) 25T suya qsit ekle= HaOws)  \H"+OH”

P
A ADERISIM
2. (W1 WY
3 fon1L
" o |HT oH
. Ksu « | LTI P T

-1 \ OH™

5. (H)) 10 N
I

b. i) 4ot
7. (u+)) (on7] asit _ iletenlikT

b)15C suya baz ekle=  HiOws) A\ H* + OH™

%*
P
1. y DERIGIM
- OH™
2. [OHIT
3. (W)L
of |Hew|
_ +

5. fou) 7457 H

T
b. (1) (15 "

- t - .
7. o)) (KD b _ilebleenlileA
..Q Bir gdzelti igin agagidaki ifadelerden hangisi yanlhs-
tr?

Asit ve bazlarin oda sicakligindaki sulu gozeltilerinin J— a1 = s 5
ozellikleriyle ilgili olarak verilen agagidaki ifadeler- A) [OH] > [H*] ise gozelti baziktir.
den hangisi yanlistir? B) [H*] = 1077 M ise gdzelti natlirdur.
A) [H*] = 107'° mol/L olan ¢dzelti baziktir. C) [H]> 107 Mise pH < 7 dir.
B) [OHT] < 1077 mol/L ise ¢ozelti asidiktir. D) [H¥] > [OH] ise pH > 7 dir

C) pH = pOH olan ¢dzelti nétrdur.

D) Asit ¢ozeltileri OH™ iyonu igermez.

E) pH = 7 olan gdzelti turnusol kagidinin rengini degis-
tirmez. I

E) [OH] = [H*] ise gozelti ndturdar.
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6%) (1216™ (foir1=15" 43 meO b

Hongileri 25C de

—a ) [iN16? —8) co1 @ Hel ile tuzolushirure?
bt2) (ou1l4o? _9¢co n T
L) [Fﬁl(;g? —4p) NaCl n 1'1—SIUL«= T..-:-?é m::j
o 5) [ewl<ic? +i{) NH3 b i

- 3 : L Ksu = [H*). [OH-
& 6) THIa64) (oHd =18 L12) [on‘J=1057 M0 (ol r?o),,_[ il
o

~ foH?) :162'
C  25°C deki sulu bir gdzelti iin,
|. pH > pOH ise baziktir.
I, [H*] > [OH] ise pOH > 7 dir.
lIl. [OH] > 107 M ise pH < 7 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) lvell E)ll ve lll

Asagidaki bilesiklerden hangisinih sinifi yanhs belir-
= tilmistir? (;H, G N, 1M, 13Al)

A) CO, : Asidik oksit
B) Al,O4 . Anfoter oksit
C) N,O : Notr oksit
D) CH,COOH : Asit

E) CHZOH . Baz

—~ X gaz i¢in su bilgiler veriliyor :

I. Sulu gdzeltisi mavi turnusolu kirmiziya gevirir.

8 1. Yanici degildir.
Sl Buna goére X asagidakilerden hangisi olabilir?
 pOH=T2 A) He B) H, C) NO D)CO, E)SO,
:. ‘ e 3000 : — = - S
Il
Yukaridaki kaplarda bulunan g¢ézeltiler i¢in asagida- &
kilerden hangisi yanligtir? 25°C ta bir sulu ¢ozelti ile ilgili,
(Suyun iyonlagmas! endotermiktir.) I.[H1=1ise pH=0dr.
A) Her ikisi de elektrik akimini iletir. Il [H*] > [OHTise pH > 7 dir.
B) Her ikisinde de [H*] . [OH] = 1107 tur. l. pOH =1 ise-qram asitir.
0) 1. cozelti bazikiir. yargilarindan hangileri yanhstir?
D) K, degderi Il > | A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Il

E) I. de pH - pOH = 10 dur. Bilve B ireghi




Hiseyin AKKAPLAN
Kimya Ogretmeni

IR DERS.COM

~— PH _POH CETVELI ~—
Asit+_bozx kuvveh

ki gaslamade PH cetveli ullonihix

1>
@)
&
o

WO T o

PH= _ dog [H*]

pOHz. — ‘fog [OH-
—iL B2 S ﬁH*JT.c_L
1) PH(3 ) pon¢3 \«\« PHY
1) PoH) 7 ) Pl-D?io RS \\{
3) Pu¢POH %) PoHLEn POHY .
L) iH)146% ) {ou3)15?
8) oW {45 8) fut) {157 PHC?# Rsid
6) (wt])fon] 6) ToHI)(H*] POHC T Box
?)Turnusolu Kirmi2y yapa~ %) Tucnusolv  mavi Mo~
8) Fenolf4alen ile renksiz 8) Fenolftalein le Pembe cenk Variv.
I, NH3
— Il. CH,0H
NOT= PH asite yakisir, POH ise bazd yalgin . B

— Gozeltide kimin karakteri artarsa

(Asit ya da baz) onun yakisan azolin

— Asithk T « Yakisani PH\
‘\.‘-_'_—--.-— ——

— Bazalik £ &« Yakysan) POHY

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin 25°C deki sulu
cozeltilerinde pH > 7 dir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D)lvel E) Il ve il

C) Yalniz Iii
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R

.w r_,.“,v.__s"" , \/Q) Tsb+ cuekle b)Tsbt su buharlasHr
B | —PH_ _POH PH. _POH
foH=):49'| [ (W= 163 .0 4| (M [ 1.4+ L
el 3 r J 2.4 4
*dz10”  [owl. 36"
T v
%C) NaOH eule *d)HClekle  sce)NaClwaekle  £)NaClisuda)
_PH_~ _POH PH  POH T PH Pod _PH_ _POH
1. 4 J , 4 N , T 1, L 1T
... 4 1 J b IR A . S I A N [ . 1T )
= /P[H*J @ — anoktas! _asit_ ki
v 185 _la A — b nektasindalki cdrelt bea—— din
< I SR
/ | — anektrasindaki gdz2eld mawi Eurnuselu
n
(
u

__J(.mmuat.yu cevirir

— b nektasindaki goeldt kirmizl

iy %IOH’J turnusely _Moyi__  Cevirn
A10'% uic? ‘ ‘
- Y — Tarali alan _Ksu _ 'va esithr

— c nektasindaky cBz2el+t NoCl,sekew_ olabilin

—
—_—

— lydninde PH =T — 2ydniinde POH=T],



Hiiseyin AKKAPLAN

V R nERSEnM Kimya Ogretmeni
jf),’ fq—’" H1304
HCI NaOH I=18)
2_ 1

PH 7

PoH J

> e

HoO(g) Hp0) HCl(suda)

1 2 3

Sekildeki kaplarda bulunan sulu gbzeltilere tizerie-
rinde belirtilen maddeler eklendiginde kaplardaki
gozeltilerin pH degerlerindeki degisimler igin asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

1 2 3
A) Degismez Artar Degismez
B) Artar Azalir Azalir
C) Artar Azalrr Degismez
D) Azalr Artar Azalir
E) Azalr Artar Artar

25°C deki sulu bir ¢ozelti igin;
I. [H*] <1077 ise pH> 7 dir.
Il. [H*] < [OHT] ise pH <7 dir.
Ill. [H*] > 1077 ise pOH > 7 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell
D)l velll

C)lve lli
E)L, ltvelll

Jo

Asagidakilerden hangileri bazlann &zeliigi dedgildir?
A) Suya OH~ iyonu verirler.

B) H* iyonu derisimi yiiksek maddelerle tepkime verir-
ler.

C) Gozeltileri elektrik akimini iletir.

D) Tim metallerle tepkimelerinden H, gazi agiga ¢gikarir-
lar.

E) Anfoter metallerle tepkime verirler.



Sulu X cbzeltisine bir miktar saf su eklendiginde pH de-
eri azalyor.
C_ g Y

. H™ —
. Oda sicakhginda lalf B 10"“M olan cOzelti icin,

Buna gore X ¢ozeltisiile ilgili, D [OH]]
I. Turnusol kagidina etki eder. l. pH =9 dur.
Il pH>7 dir Il. Na metali ile tepkimesinden H, gazi olusur.
yargilarindan hangisi dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) il ve lll E)Llbvelll D) I ve Ill E) 1l ve Il

. Oda sicakliginda bulurian bir asit ¢dzeltisine sabit sicak-
likta saf su ekleniyor.

[, Bunagore, ——H,S0, + H,0 == HSO, + H30"

I. OH" derigimi = . ‘
o HSO, +H,0 == 8O, + Hy07
Il. pH degeri I~
{il. H* derigimi .
' . r1§|m‘| Yukarida verilen kimyasal tepkime denklemierin-
IV. pOH degeri de numaralandirimig maddelerden hangisi amfoter
nicelikierinden hangilerinin degeri artar? dzellik gostermistir?
A) Yainiz t B)ivell C)lvelll A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
D) H ve IH E) Ilve IV

SoylsoL Sorular

- \m igeren L;OO mL G,ozel'l'mun PH i knqﬁrz

( NaoH =4o)

n= MO n=_416 w
ma |- Lo

M= Y. _ 4molarNoOH
ol’-1 u

(o7 AH]) Pon=— 191
PoH -0 PH-*ll-i
37 3r' CaloH)2 igeren 10L ¢dzeltinin PH ::z
(Calorh =:“*) M= 09 _ o osmibr CaloW)a

io
N= _3’_:):——:0.6'nvol Co(OH)2

b POH= __ *‘(B 161

-
[H+] -:_-;10-"' olan gozeltinin pH =—'2

Tl A =
H-t] io l'u.l J C_NKda44,8 ml. HCI gazinin suda ¢oziinmesiyle hazirla-
t nan 2 L ¢ozeltinin pH si kagtir?
Ksu= [4*).Tov] — A1l BT O3 D)2 E)0

10"~ 10" lon]). [on)
100 = I'OH'Ji

(oh)=10> POH=5
PU-9

____———-_- g s
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ba3y POH-L

?ffl}’ v 13 olan™ 2L gozeltiye kag L. su eklenirse PH-

PH=12  olur ? »
——— (OHJaNva = TOHTa VL
POH:‘IJ-

NOT= Ortam asit Se PH
boa ise PoR' dan islem

T 16'.9 = 18 Vs Yo pilir
Vs=20L. _ L. =18L. sverle
 PoHZ)
/pmf’o\on 10 mL  cozeltiye SO mL su ekleni i
L=l 3 m emjor\ .
— - - L

for)y. ve= fOWJaN 2

16246 - (002198 (oH] =157 PoH=3 PH=dd

X M 400 mu \H1SOy Gozeltisine WO mL su eklendi-

ginde pH=1 oluaon, X+ 2

21%.106= 161508 ("x=0,25mdlar

ILi gozeltinin pH} lar +op'lum| oda sicak l@nda 42 'din
—H) Her ikisi de asi+

A
—+ 2_) 6,“- i na-h.‘ Qh’ Seri GSi 1— pH=2 olan 200 ml H,SO, ¢ozeltisinde kag gr H,SO,
3 ¢oziilmiistiir? ( H,SO,=98)

. 3) B ambe i e A)0,098 B)0,98 C)0049 D)049 E)0,196
“PH=2 3 ~—pulF . o

hongi\er ) dogqru dur;_?

~X NK. da 5,6 1t HCI suda ¢oziilerek 10 It ¢ozelti hazir-
laniyor. Cozeltinin pH n1 3 yapmak igin kag It su gerekir?
A) 50 B) 100 C)200 D)240 E)250

Rl
- 2SN
i



Hiiseyin AKKAPLAN
"R OERS.COM Kinya Ogrtmeni

(5) Kijtlece 732"k NaOH géze lHisinin yogunlugu 1,25 gyml'din Ph=¢

8 ] NapH=4O
M= _1_.‘15.30'.1)0’: REREN PH+POH-1Y
/@' N A PH+ (-1)=14

J,' Poh= _ -?0310 POH- —41 PH=19

Y
v 98 gr H2SOy iceren cdzeltinin hacmi 1L.'dir Buna gére gbzelinin
PH=? lou]="? H2 SOy =98
_ n= M - o Anol HaSO\y Ksu=1H*]. foH")
o8 L] - el b He Ll L
o =04 fon)
Mz=_24. _o,05molor HasSOy = -13
2 — ioH™) - 40

Ht] = 0.4 molar Dli,—_i

ol POHT A

28 ] Pr=13 olan 2Lk sulu gozelk hazirlamak igin  &xkiH es: i.bg/ 3
—— T e ctm
olan  kitlece 720'lik NaOH cd2eltisinden kag cm?3 kullahllmalldlﬁ?

‘ | | ' | ~ No©H: 40
M= 142645 _ g molarNoO}
2
1. L

——

H Vi = foHJava  16°. 2= 8V v= r1_ - 002SL. = 25Cm’
o
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(L ud)

. PH=z13 olan UOL. Ca(oH)a cbzeltisinde Kaggr CalOH)2 G82NMUSHICT
— —— —_— —_— )

PoH= 4 ! CO\(DH)2=3L{

—
e

4 Co (oH)2 1 Catt £ JOH ™

0,05mola.- 15 mob

M = _[\\_/_ 005 = Lo h= Amo) Calol)a <« = 1LEYr
LO : =

—_—

—(NSAda) 11,2 ml] HaX kuvvetli asit+ gqozinin 160L. Gozeltisinin DH:?
— — — —_— —_— 1

p— 1L
S — o —  — —

1mol N.S.A Q2.LL. M= 5.10° _ 5.15%molar H2X
= -3 io \/
?5.0m0l 14,2 .40°L. -
— (M- 45 molar  PH=Lq
L _a =
I PO 9

" PH=0 olan 100ml bir Gé2eltiyje PH=1 olan 900m| bir cozrelH

kar\shrzllyor. Karisimin THY =P

—

(Ht3e.vq + THtJa.va = [HT)A NV 2

1.106+ 15" 899 = (eI 4005

1+ 09 = (Ht)2 4O (HY) = 0,48 mola .

0106mol 0,dmo)
— \9gr H280y  ile b,3gh HNO3  Lkullamlarak. 20L. gdzeld
imol H+ — ool p+ =
ho&lrlamyor. pH:? H2SOu =98 WHNO3=b3
[Ht) =n_“+- -
\V int] = _M_—:&Q—_: iomda~. PH=-"L
20 20 ] il
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4,9 gr H,S0, ile 6,3 gr HNO; kullanilarak 200 ml < 0,08 or NaOH ; o
¢ozelti hazirlaniyor. Bu ¢ozeltinin pH 1 kag olur? pH 1 E’; c;t:? (Ilileaf)ll:l ;;%e)ln hazirlamyor. Bu ¢dzeltinin
( H,SO4=98 ,HNO; =63 ) A)3 B)2 o)1 D)12 B)l4

A)1 B)4 C3 D)2 E)O v

14 gram saf olmayan KOH Ornegi suda ¢oziinerek 500 mL

_6__ 0,01 M H,SO, ¢bzeltisinin 100 ml sine 100 ml D lik gozelti hazirlaniyor.
su eklendiginde olusan ¢bzeltinin pH 1 kag olur? Cozeltinin g
pH =13 oldu 5 i ;
A)6 B)S C)4 D)3 E)2 . kactir? (K: 39, O: 16 :U:T gore, KOH in saflik % si
AS B0 015 D20  E30

—A"v pH=0 olan 100 ml bir ¢6zeltiyle pH=1 olan 900 ml di-
ger bir ¢dzelti kanistinliyor. Karigimin H* iyonu derisi-
mi kag olur?
A) 0,19‘. B)1,9 (©)0,019 D)0,55 E)O05

pH degeri 13 olan 10 litre KOH cozeltisinde kag mol
. KOH gdziinmisgtir?

A) 0,8 B) 0,9 C)1 D)2 E)3

1B 200 ml saf suya 200 ml HCl ¢ozeltisi eklendiginde kari-
simin pH 13 oluyor. Baslangigtaki HCI ¢6zeltisinin deri-
simi kag M dir?
A)2.107  B)2.10° ©)2.10" D)102 E)10°

16 gram CuO katisini
A CuOy; + 2HCl gy —> CUClyq + H,0pg)
tepkimesine gore ¢dézmek igin HCI gozeltisinden 4000

mililitre harcanmaktadir.
Buna gore HCI ¢dzeltinin pOH degeri kactir?
(Cu:64, O:16)
A) 13 B) 11 C)9 D) 4 E)2
2 25 °C taki pH degeri 10 olan sulu bir gézeltinin H*
iyonu derigimi kac molardir?

A} 1.1070 B) 1.106 C) 1.10~
D) 4 E) 104




Hiseyin AKKAPLAN
7 R nESBﬂN LIl(sireny);g(")g‘;retmeni
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1
Na(k) + HZO(S)—> NaOH(aq) + ry Hg(g)

Tepkimesi ile normal kosullarda 11,2 litre H, gazi olusu-
yor.

Buna gore, olusan NaOH cozeltisi 1000 cm? ise ¢o-
zeltinin 25°C deki pH degeri kactir?

A
=== 112 miligram KOH in suda ¢6ziinmesi ile hazirlanan

200 mL c¢ozeltinin 25 °C taki pH 1 kagtir?
(KOH : 56 Da)

A) 13 B) 12 C)4 D)2 E) 0



D

Oda sicakhgindaki bir sulu ¢ozeltide pH > pOH dir.
Bu gozelti ile ilgili,
1. Gézeltide [H*] > [OHT] dir.
II. Turnusol kagidinin rengini maviye gevirir.
IIl. GCézeltiye HCI eklenirse pH azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) llvelll E) I, 1l velll

Yandaki grafik saf X mad-
desinin 25°C deki sulu
. gdzeltisinde pH - pOH
iligkisini gosteriyor.
Buna gore,
I. A noktasinda pOH
[H*] > [OH] dir.
. B noktasinda [OH] = 1.107" M dir.
lll. C noktasinda pH > pOH tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve Il

& 25°C ta sulu gozeltilere iligkin agagidaki yargilardan
hangisi yanhgtir?

A) [H*] > [OH] ise gozelti asidiktir.

B) [H*] = [OH] ise gozelti notrddr.

C) [H*]> 107 Mise pH >7 dir.

D) [H*] = 1077 M ise pOH =7 dir.

E) pOH > pH ise gozelti asidiktir.

25°C de sulu gozeltilerde bulunan H* ve OH™ iyonlarinin
= molar derigimleri grafikte gosterilmistir.

A [HY]

10:‘: ““\1/3\
10 \2

1078 ;

> [OH7]

108107 107
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A noktasinda pH = 7 dir.

B) 1 ydninde asit 6zellik artar.

C) 2 ydnunde pH azalr.

D) Egri Gzerindeki tim noktalarda pH + pOH = 14’tdr.
E) Tarali bolgenin alani K, degerini verir.

Huseyin AKKAPLAN
Kimya Ogretmeni
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C- ﬁ\@aglda bazi asit veya bazlarin etki degerlikleri veriimig-
ir.

Buna gére hangisinde vanlishk yapilmistir?

Asit / Baz Etki degerligi
A)  HCN 1
B) CH,COOH 1
C) NH, 3
D) NaOH 1
E) H;PO, 3
- i |
R N R |
01Mm AT R I B PP E
C | HCI | NaOH [ NaCi |
| 25°¢ | 28¢ | | 25¢c |
_— ‘\‘; *\___}
1. kap 2. kap 3. kap

Sekildeki ¢ kabin herbirinde sirasiyla HCI, NaOH ve
NaCl nin 100 er mililitre suiy cozeltileri vardir. Bu cozelti-

lere ayni sicakiikta HC! nin 100 er mililitre 0,1 molar cé-
zeltisi ekleniyor. )

Bu gozeltilerin son durumlar icin,
I. 1. gozeltinin pH si 1 olur.
il 2. gozeltinin pH si 7 olur.
Hl. 3. ¢ozeltinin pH si 7 den blyiik olur,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
Dyfvell — EjLiiveln
E I. CaO Il. Na,O . ZnO
Yukarida verilen bilesikler igin agagidakilerden han-
gisi yanlistir?

A) TUm bilegiklerde oksijenin degerligi aynidir.

B) 1. ve Il. bilesiklerin sulu ¢ézeltileri kirmizi turnusolu ma-
viye gevirirler.

C) llI. bilesik hem asitlerle hem de kuvvetli bazlarla tep-
kime verir.

D) II. bilesik SO, ile tepkimeye girerek yalnizca tuz olus-
turur.

E) I. bilesik HCl ile tepkime vermez.
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PH > pOH olan bir sulu ¢Ozelti igin,

I. Gozeltiye su eklenirse pOH degeri artar.
ll. Mg katisi ile tepkime verir,
. [OH7] > [H*] dir,

vargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll
D) Il ve Il E) I, lvelll

Asit ve bazlar i¢in asagidaki yargilardan hangisi her

zaman dogrudur?

A) Kuvvetli asidin derigimi H* iyon derigimine esittir.

B) Asitler ile bazlarin tepkimesinden tuz ve su olusur.

C) Asit-baz tepkimeleri sonucunda elde edilen tuzlar hid-

roliz olur.

D) [H*] > [OH] olan ¢ozelti mavi turnusolu kirmiziya ge-

virir.

E) Elektrolit gozeltiler sadece asit ve bazlarin ¢cozeltile-
rinden olusgur.

002 gazinin sulu ¢ozeltisiyle ilgili,
l. [H*]> [OHTdir.

Il Elektrolittir.

Il Kirmizi turnusolu maviye gevirir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll
D) Il ve lil B)1, Il ve I

_.2 R - -
* COZcuaa + HaO) ¥ HCO3 00 t OHsuaa)

-CHscOOH(

sy H,0 = CH43CO0 g4 + H30+
Verilen tepkimeler igin, '

I Her iki tepkimede de H,0O baz ézellik gOsterir.
1. Asit 6zellik gsteren iyonlar HCO5 ve H,O* dur.
ll. CHZCOOH ve CH,CO0~ konjuge asit-baz giftidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

(suda)

> Oda kogullarinda [H*] - [OH] > 0 olan sulu gozeltiler
ile ilgili,
|. pH < pOH tir.
II. pH > 7 dir.
I, [H7] . [OH] > 107" tir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) I ve lll B)l, el
S
Asagidaki maddelerle ayn sicaklikta hazurlana? ti§it
- derigimli sulu gbzeltilerden hangisinin pH 1 en kiiglik-
<< tiir?
5 -;Eé A) NaOH B) CO, o) ROl
— Py D) CHyCOOH  E) NHg
g S
3= _
3 < —
I
_ Saf suyun iyonlagma denklemi,
Q+HQy = H(‘suda) + OHguaa)
seklinde olup 25 °C deki denge sabiti K, = 1.10714 tir,
= 25 °C sicakligindaki saf suyun sicakhigi 50 °C ye gikarili-
== yor.
[ . | Buna gore,
:’:' I. H* iyonlari derisimi artar.
== Il. OH~ iyonian derigimi azalir.
Llad . pH + pOH < 14 olur.
= yargilarindan hangileri dogrudur?
= A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) il ve tll E) I, Il ve il
— | I. HNO, gozeltisi
c. NaCl ¢ozeltisi
lil. KOH gozeltisi
Yukaridaki gdzeltilerin her birine ayni sicaklikta bir miktar
su ekleniyor.

Buna gore cozeltilerin pH degerlerindeki degigimler
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

| Il e

A) Artar Azalir Azalir
B) Azalir Degismez Artar
C) Artar Degismez Azalir
D) Azalrr Artar Artar
E) Artar Degismez Degismez




E 9,8 gram H,S0, igeren g¢dzeltinin hacmi 2 litredir.

Buna gore, ¢ozeltinin pH degeri ve OH™ iyon derisimi
nedir? (H,SO, = 98)

_pH {OoHT]
A1 107
B) 2 107!
o 2 10713
D) 4 10712
Ep 10718

Bir ¢dzeltinin asit 6zelligi gosterdigini,

l. Elektrigi iletmesi

l. Zn (ginko) metalini ¢dzerek H, gazi olusturmasi
lll. Mavi turnusolu kirmiziya boyamasi

islemlerinden hangileri kesinlikle belirler?

A) Yalniz i
D)1 ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve lll

N

i 12,8 gram bakir (Il) oksit ve magnezyum karisimi Uzerine
yeterince HCI sulu gozeltisi eklendiginde N.K da 4,48 litre
H, gazi agiga gikiyor.
Buna gdre, kansimin ka¢ grami bakir (Il) oksittir?

; (Mg = 24)

) - A4 B) 8 C)9 D) 9,6 E) 10,8

1 molarlik 400 mililitrelik H,SO, Gn sulu ¢ozeltisi ile
yeterince Mg nin tepkimesinden N.K da kag litre H2
gazi elde edilir?

A) 896 B)672 C)5,6 D)4,48 E)2,24

Oda kosullarindaki sulu ¢ozeltiler icin asagidaki yar-
gilardan hangisi yanhstir?

ol

A) [H*] > [OH] ise asidiktir.

B) [H*] <1077 M ise baziktir.

H1

[OH]
D) pH < 7 ise [H*] <1077 M dir.
E) pH < pOH ise asidiktir.

C) =1 ise notrdir.

25°C sicaklik 1 atm basing kosullarinda pOH = 0 olan
sulu ¢ézeltide H* derisimi kag mol/L dir?

R B) 10 C) 1x10°°

D) 1x1077 E) 1x10-14

[

PH = 13 olan 2 litrelik sulu ¢6zelti hazirlamak icin 0z-
kiitlesi 1,6 g/cm?® olan kiitlece %20 lik NaOH ¢ozelti-
sinden kag cm?® kullanmak gerekir? (NaOH = 40)

A) 10 B) 25 C) 50 D) 75 E) 100

Kuvvetli asit ve kuvvetli baz ¢ozeltileri ile ilgili,
= |. Turnusol kagidina etki etme

Il. Zn metali ile H, gazi olusturma

Il Karbonat tuzlarina etki edip CO, gaz! olusturma

6zelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz |
D)l velll

B) Yalniz It C)lvell
E)I, Ilvelll

.E_.. Oda sicakligindaki sulu ¢ézeltilerle ilgili,
I. [H*] > [OH"] ise pH < pOH tir.
Il. pH > pOH ise baziktir.
. [H* . [OH] =1.10""* tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

! A) Yalniz | B)lvell
D) it ve il

C)tvelll
E) L, ltvelll



~ 2.10"3 molarlik HCI nin 1 litrelik sulu ¢ozeltisine esit

S iyon  Derisimi (M) Sulu Gézeltisinin Ozelligi

.

A
— + o )
25°C sicaklik 1 atm basing kosullarinda H* iyonlar de- LB b ezl
rigimi OH" iyonlan derigiminin 10° kati olan sulu ¢o- I [OH] 1072 Asidik
zelti ile ilgili, . [H4 1076 Bazik
|. Cozelti asidiktir.
4 i, Yukarida bazi sulu gozeltilerdeki iyon derisimleri ve ¢o-
g RS . zelti ézelligi verilmistir.
IIl. [OH]=10""°Md.
T Hangisinde sulu ¢ozeltisinin gosterdigi 6zellik yanhs
an hangileri dogrudur? it
el gD . g verilmistir?
B) Yalniz lil C)lvell
A) Yeiniz ) B lve i A 1, 1ive i B)lvell C) Yalmiz Il
Ive li by
2l = D) Yalniz if E) Yalniz {
B < = e
— . &l s
< E
= 5
<:O
£ B8
g E
B = X
= L

25 °C de hazirlanan sulu cozeltilerle ilgili,

I. [H7]>[OHT] ise pOH > pH dir.
e Il [OH] <107 M ise pH>7 dir.
1l M. pOH <7 ise [H*]> 107 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Saf su bulunan yukaridaki kaplara Uzerlerindeki madde-

ler ilave ediliyor. A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
Buna gére, hangi kaplarda pOH degeri artar? D) live lll ), el N
A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll A

D) Il ve lll E) I, lvelll

V"R 0OERS.COM

pH = 12 olan 500 mililitrelik KOH un sulu ¢dzeltisi ye-
terli miktarda Al metali ile tepkimeye girdiginde olu-

san H, gazi ka¢ moldiir? Sekildeki kapta CO, gazi gozeltisi ile dengededir.
A) 51073 B)2,5.107% C)2,5.1072 Buna gore,
D) 2,5 E) 0,5 I. Piston serbest iken kaba He gazi ilave etmek

IIl. Pistonu B konumuna getirip sabitlemek
= Ill. Piston sabitken kaba He gazi eklemek

islemlerinden hangileri sabit sicaklikta ayri ayri uygu-
landiginda ¢6zeltinin pH degeri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvelll

< ) D) llve lll 1 1l
hacimde saf su ilave edildiginde olusacak yeni ¢ozel- live Eli Lva

tinin pOH’1 nedir? R
A 1 B) 10 C)s D)8 B1 .& pOH degeri 9 olan sulu gézelti igin,

|. Baz gozeltisidir.
Il. [H*] > [OHT] dir.
1ll. [OH] <1077 dir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz ll B)lvell C)1velll
D) llve lll E) I, Hvelll

e



